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Metodologia badawcza:

badanie realizowane było techniką wywiadu telefonicznego CATI na próbie n=429 architektów projektujących budynki

mieszkalne i/lub niemieszkalne. Dobór próby prowadzony był metodą warstwowo-losową, kontrolowaną ze względu na

lokalizację siedziby biura architektonicznego (region geograficzny). Losowanie firm prowadzono w oparciu o branżowe bazy

teleadresowe posiadane przez BCMM.

1,2 mln 
osób

1,0 mln 
osób

1,1 mln 
osób

1,5 mln 
osób

Termin realizacji badania:

01.04-12.04 2019 roku

Uwagi:

w raporcie przytoczono również wyniki badań sondażowych architektów zrealizowanych przez BCMM w latach 2009-2018

zgodnie z tą samą metodologią pomiaru.

przedruk lub wykorzystanie niniejszych wyników badań BCMM w całości lub w części dozwolone wyłącznie z podaniem

źródła.



OCENA OBECNEJ SYTUACJI RYNKOWEJ BIURA ARCHITEKTONICZNEGO
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Nastroje architektów dotyczące obecnej sytuacji rynkowej utrzymują się na podobnie wysokim poziomie
jak przed rokiem – 53% architektów uważa, że jest ona dobra lub bardzo dobra (przed rokiem – 55%).
Jedynie 14% architektów uważa natomiast, że sytuacja rynkowa jest zła lub bardzo zła.

Jak ocenia Pani/Pan obecną sytuację rynkową Państwa biura architektonicznego ?
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IV 2019 n=429
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III 2011 n=400
III 2010 n=400
IX 2009 n=400



OCENA OBECNEJ SYTUACJI RYNKOWEJ BIURA WZGLĘDEM LICZBY ARCHITEKTÓW 
W PRACOWNI
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Architekci pracujący w mniejszych biurach (do 3 architektów) oceniają sytuację rynkową podobnie jak
przed rokiem (51% z nich jest z niej zadowolonych), natomiast wśród zatrudnionych w większych biurach
zadowolenie z obecnej sytuacji rynkowej jest nieco mniejsze niż przed rokiem (zadowolonych jest 60%,
przed rokiem – 69%).

Jak ocenia Pani/Pan obecną sytuację
rynkową Państwa biura architektonicznego ?
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biura o zatrudnieniu do 3 architektów biura o zatrudnieniu 4 architektów i więcej

IV 2019 do 3 n=328 ; 4+ n=97
IV 2018 do 3 n=302 ; 4+ n=93
III 2017 do 3 n=312 ; 4+ n=86
III 2016 do 3 n=321 ; 4+ n=86
III 2015 do 3 n=296 ; 4+ n=99
III 2014 do 3 n=306 ; 4+ n=88

III 2013 do 3 n=291 ; 4+ n=106
III 2012 do 3 n=295 ; 4+ n=92

III 2011 do 3 n=251 ; 4+ n=137
III 2010 do 3 n=270 ; 4+ n=114
IX 2009 do 3 n=265 ; 4+ n=131



PRZEWIDYWANE ZMIANY NA RYNKU – POPYT NA USŁUGI BIUR ARCHITEKTONICZNYCH 
W 2019 R.
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Odsetek architektów przewidujących wzrost popytu na usługi architektoniczne w najbliższym roku jest
niższy niż w roku 2018 – wynosi 29%, w 2018 – 38%.

Czego spodziewa się Pan/Pani w 2019 roku jeśli chodzi o popyt na usługi biur
architektonicznych w porównaniu do 2018 roku ?
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PRZEWIDYWANE ZMIANY NA RYNKU – CENY USŁUG BIUR ARCHITEKTONICZNYCH W 2019 R.
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Połowa architektów (53%) przewiduje, że ceny usług biur architektonicznych w najbliższym roku pozostaną
na podobnym poziomie jak w roku 2018 (przed rokiem odsetek ten był podobny i wynosił 50%). Prawie co
trzeci architekt (30%) spodziewa się natomiast wzrostu cen (w roku 2018 – 33%).

Czego spodziewa się Pan/Pani w 2019 roku jeśli chodzi o popyt na usługi biur
architektonicznych w porównaniu do 2018 roku ?

11,3% 9,8%
15,2% 15,0% 18,7%

25,0%
32,7% 30,4%

51,0%

42,5%

54,6% 58,8% 55,2%

56,5%
50,1% 52,9%

29,8%
40,4%

20,9% 16,5% 17,7%
10,8% 11,2% 9,7%

8,0% 7,3% 9,2% 9,8% 8,4% 7,8% 6,0% 6,9%

III 2012 III 2013 III 2014 III 2015 III 2016 III 2017 IV 2018 IV 2019

trudno powiedzieć

spadek cen

taki sam poziom

wzrost cen

IV 2019 n=429
IV 2018 n=401
III 2017 n=400
III 2016 n=417
III 2015 n=400
III 2014 n=401
III 2013 n=480
III 2012 n=400



STRUKTURA PRÓBY
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[n] %

kobiety 177 41,3%

mężczyźni 252 58,7%

do 39 lat 150 34,9%

40-49 lat 100 23,4%

50-59 lat 78 18,2%

60 lat i więcej 99 23,1%

odmowa 2 0,4%

członek Izby Architektów RP 312 72,8%

pozostali architekci 117 27,2%

1 architekt w biurze 154 35,9%

2-3 architektów w biurze 174 40,6%

4 architektów i więcej w biurze 97 22,6%

odmowa 4 0,9%


